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PALABRAS DEL PRESIDENTE 

Cierre de un ciclo y legado. 

Queridos amigos y amigas, muy buenas tardes para todos. 

Un saludo especial y respetuoso a los miembros de la Junta Directiva, a 
nuestro Director Ejecutivo y equipo administrativo, a los asociados, 
aliados institucionales, invitados, conferencistas, y a cada persona que 
ha creído en esta causa y ha contribuido a construirla. 

Hoy no vengo únicamente a cerrar nuestra sesión de asamblea. Vengo, 
sobre todo, a honrar una historia. 

Porque ANRACI no es una organización más. Para mí, ANRACI es una 
parte de mi vida. Es una idea que nació mucho antes de que existiera 
formalmente; una conversación que se fue gestando durante años, con 
colegas, con empresas, con instituciones, con amigos del gremio, 
cuando entendimos que Colombia necesitaba un espacio serio, 
técnico y cohesionador para la protección contra incendios. 

Y cuando finalmente dimos el paso y la fundamos, lo hicimos con una 
convicción que sigue intacta: la protección contra incendios no es un 
producto; es una responsabilidad. No es un negocio aislado; es 
seguridad humana. No es una opción; es un deber ético y técnico con 
el país. 

Han pasado más de once años de gestión desde aquella decisión inicial, 
y diez años de historia ininterrumpida como Asociación. Y hoy, con el 
corazón lleno de gratitud, puedo decirlo sin titubeos: valió la pena!! 

ANRACI nació pequeña en número, pero grande en visión. 
Comenzamos con un grupo reducido de empresas que se atrevieron a 
poner por encima de la competencia una idea mayor: construir sector.  

Construir sector significa formar, sí. Significa generar conocimiento, sí. 
Significa incidir, sí. Pero sobre todo significa sostener una cultura: 
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la cultura de hacer las cosas bien, aunque cueste, 

la cultura de elevar estándares, aunque incomode, 

la cultura de defender la ética, aunque sea más difícil, 

Y hoy, ver a ANRACI consolidada, con una comunidad robusta y con 
impacto real, es una señal de confianza y de madurez. 

Lo más importante, sin embargo, no es el tamaño. Es lo que construimos 
juntos: formación, conocimiento, profesionalización, estudios, guías, 
comités, escenarios propios, incidencia técnica, voz institucional y, sobre 
todo, una cultura gremial basada en el rigor, la ética y el propósito 
común. 

Y quiero decirlo con claridad: el valor de ANRACI está en que demostró 
que sí se puede. 

Sí se puede trabajar entre competidores cuando hay un objetivo 
superior. 

Sí se puede elevar el estándar. 

Sí se puede construir país desde un sector técnico. 

También me llena de orgullo ver cómo ANRACI ha evolucionado hacia 
un rol que trasciende lo gremial: ser aliado técnico del país. A través de 
CENIPROCI y en articulación con el Ministerio de Ambiente y 
Desarrollo Sostenible, la Unidad Técnica de Ozono - UTO, el Programa 
de las Naciones Unidas para el Desarrollo - PNUD y otros actores, 
aportamos en temas de transición tecnológica, agentes extintores y 
sustancias de interés ambiental, entregando insumos serios que 
respaldan decisiones técnicas y de política pública. 

Y a nivel regional, ANRACI entendió que Colombia no podía trabajar 
aislada. Por eso, fuimos miembros fundadores de la Red 
Latinoamericana de Protección Contra Incendio - LATAM PCI y, desde 
2019, he tenido el honor de acompañar su liderazgo desde la 
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vicepresidencia, participando desde la gestación de la idea hasta su 
consolidación. Eso es parte de la huella de ANRACI: construir agenda, 
articular asociaciones, elevar estándares y sumar una voz técnica para 
América Latina. 

Todo esto tiene un sentido muy simple: al final del día, todo lo que 
hacemos se resume en una palabra: vida. 

La vida de quienes trabajan en una planta. 

La vida de quienes viven en un edificio. 

La vida de quienes caminan un centro comercial. 

La vida de quienes operan infraestructura crítica. 

La vida de familias completas que muchas veces no saben que detrás de 
su tranquilidad hay decisiones técnicas bien tomadas. 

Por eso, más allá de los números, hoy estamos celebrando algo mucho 
más profundo: una década de decisiones correctas, repetidas una y 
otra vez, con disciplina y con propósito. 

Ahora, y en esto quiero ser muy enfático, nada de esto se hace solo. 

Gracias a los asociados fundadores, por creer cuando todo estaba por 
hacerse. 

Gracias a quienes se sumaron en el camino, por fortalecer esta 
comunidad con nuevas energías y capacidades. 

Gracias a los miembros de Junta Directiva, por el tiempo, el criterio y 
la responsabilidad con la institución. 

Gracias al Director Ejecutivo y al equipo administrativo, por su 
disciplina, su entrega y por sostener con constancia lo que muchas 
veces solo se ve en los grandes anuncios. 
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También quiero hacer un reconocimiento especial, desde lo humano y 
lo personal, a mis socios y equipo cercano de empresa. Fueron pieza 
fundamental en el nacimiento y el desarrollo de ANRACI, y me 
permitieron, con generosidad, confianza y grandeza, contar con el 
tiempo y el espacio para impulsar esta iniciativa gremial con la 
dedicación que exigía. En el mundo empresarial, el tiempo es el recurso 
más escaso, y ustedes sostuvieron parte de esa carga en lo cotidiano. 
Por eso, gracias. 

Gracias a los aliados estratégicos: la International Fire Suppression 
Alliance - IFSA por su respaldo histórico; la Sociedad Colombiana de 
Ingenieros - SCI, por tender puentes institucionales; la Universidad EAN 
por creer en el valor de la academia; y a todas las entidades, 
organizaciones y amigos del gremio que han caminado con ANRACI. 

Y ahora sí, para finalizar y mi punto central de este cierre. 

Las instituciones que trascienden no son las que dependen de una 
persona. Son las que construyen continuidad, cultura y liderazgos 
capaces de renovarse sin perder el propósito. 

Después de más de once años de gestión, siento que hemos llegado a 
un momento natural de evolución. Un momento para abrir espacio a 
nuevos liderazgos.  

No como ruptura, sino como continuidad. 

No como vacío, sino como relevo. 

No como improvisación, sino como una transición organizada y 
saludable. 

Por eso, mi invitación es clara: que esta transición se haga con visión 
institucional, cuidando la esencia, garantizando continuidad, y 
permitiendo que lleguen nuevas ideas y nuevas energías que lleven a 
ANRACI al siguiente nivel. 



  
 
 
 
 
 

Palabras Presidente ANRACI por Alex Rodriguez Aparicio 
@alexROaparicio  
www.anraci.org 

presidencia@anraci.org / gerencia@agnis.co  
 

Me alegra profundamente que más de la mitad de los miembros de 
Junta Directiva continúen, porque eso garantiza memoria, estabilidad y 
coherencia. Y al mismo tiempo, este es el momento de renovar, de abrir 
espacio y de permitir que nuevos liderazgos tomen este legado y lo 
proyecten con fuerza. 

Y cuando digo “legado”, no hablo de un nombre. Hablo de una 
manera de hacer gremio: con ética, con rigor técnico, con unidad, con 
transparencia, con visión de largo plazo y con un propósito superior: 
proteger vidas. 

Ese es el legado que quiero dejar impregnado en ANRACI. Y lo digo 
con el corazón:  

ANRACI se aprecia. 

ANRACI se cuida. 

ANRACI se honra. 

Hoy cierro este ciclo con gratitud y con tranquilidad. No porque se 
acabe una historia, sino porque ANRACI ya tiene raíces, estructura, 
comunidad y propósito. Y porque sé que lo mejor de ANRACI no está 
detrás, sino adelante, si seguimos trabajando juntos. 

Sigamos construyendo sector. 

Sigamos elevando el estándar. 

Sigamos protegiendo vidas. 

Muchas gracias, 

Alex Rodriguez Aparicio 
Presidente ANRACI 

2015-2026 


